

Rat u Ukrajini. Dnevne informacije. Dan 60-61

Pripremile Sofija Olinik i Marjana Zavijska

Pravoslavni Uskrs u Ukrajini uz uobičajeno kontinuirano granatiranje obilježavaju 60-ti dan od ruske invazije na Ukrajinu.

Vanjska politika. Američki državni tajnik Antony Blinken i ministar obrane Lloyd Austin [posjetili su Kijev](#) kako bi se sastali s predsjednikom Zelenskim. Na [sastanku](#) iza zatvorenih vrata, američki predstavnici su najavili još jednu rundu vojne pomoći, kao i postupni povratak osoblja američkog veleposlanstva te novog američkog veleposlanika u Ukrajini. Bridget Brink, koja je sadašnja američka veleposlanica u Slovačkoj, trebala bi biti imenovana u Washingtonu za veleposlanicu u Ukrajini. Prije posjeta, predsjednik Zelenski je [najavio](#) svoje nastupne pokušaje da zatraži snažnije oružje. Austrijski ministar vanjskih poslova Alexander Schallenberg [vidi](#) drugačiji način za daljnji razvoj Ukrajine, ali ne nudi članstvo u EU. U međuvremenu, latvijski ministar obrane [vitao](#) je da svi oni koji ne podržavaju Ukrajinu davanje statusa kandidata za članstvo u EU ovog ljeta, rade protiv interesa Europe. U nedjelju je predsjednik Volodimir Zelenski [održao](#) telefonski razgovor s turskim predsjednikom Tayyipom Erdoganom. Predsjednici su razgovarali o potrebi hitne evakuacije civila iz, uglavnom okupiranog od strane Rusije, lučkog grada Mariupolja.

Poljska i Ukrajina potpisale su [memorandum](#) o jačanju suradnje u željezničkom sektoru. Memorandumom je predviđena zajednička logistička tvrtka dviju zemalja. Premijer Šmihalj je istaknuo da će to značajno povećati obujam željezničkog prijevoza ukrajinskog izvoza u EU i svjetska tržišta kroz Europu.

Gradovi pod napadom. U Ukrajini nema uskršnjeg primirja, dok ruski projektili gađaju Ukrajinu. Odesa je granatirana u subotu, kako su ruski mediji ranije i 'najavili'. U posljedicama granatiranja ubijeno je oko 8 osoba, uključujući tromjesečnu bebu, a 18 je ozlijeđeno. Tijekom vikenda došlo je do još jednog granatiranja stambenih područja Harkiva, u kojem su poginule 3 osobe, a ozlijeđeno je 6. U Čuguiv, Harkivska regija, ruske snage su pucale na neboder i privatno imanje u Čuhuiv, ubivši 59-godišnjeg muškarca i ozlijedivši troje drugih, uključujući 11-godišnje dijete. Tijekom vikenda ruske trupe granatirale su ukrajinske granične prijelaze u [Černihivu](#). Sumska regija, koja graniči s Rusijom, granatirana je tijekom vikenda. Zbog kontinuiranog granatiranja u Luganskoj regiji, pumpna stanica je isključena iz napajanja strujom. Središte Lisičanska, kao i gradovi Novodružesk i Privillja, ostali su bez vode. Nastavlja se aktivno granatiranje Hirske, Zolotea i Lisičanska – osam mrtvih, dvoje ranjenih, uništeno je najmanje sedam kuća i policijska postaja. Na Poltavsku regiju lansirano je devet projektila – oštećene su termoelektrana i rafinerija nafte u Kremenčuku. U Pavlogradu, Dnjepropetrovska regija, tri projektila su pogodila željezničku infrastrukturu i industrijska poduzeća. Željezničke stanice su dodatno gađane ruskim projektilima – u ponedjeljak ujutro pet željezničkih postaja je pogodeno projektilima. Ima stradalih, najmanje 16 putničkih vlakova će kasniti.

Britanska obavještajna služba [izvještava](#) da su, unatoč intenziviranju napada, ruske trupe ostvarile manji uspjeh otkako su najavile napore za okupaciju Donbasa, te da ukrajinski protunapadi i dalje ometaju njihove napore. Unatoč izjavama Moskve o zauzimanju Mariupolja, nastavljaju se žestoke borbe. To dodatno usporava željeno napredovanje ruskih trupa u Donbasu. Unatoč nekim 'uspjesima' Rusa u zauzimanju naselja, Oružane snage Ukrajine nanijele su značajne gubitke ruskim vojnicima. Rusko Ministarstvo obrane nudi odštetu obiteljima poginulih vojnika. navodno da ih ušutka.

Gradovi pod okupacijom. Ukrajinska obavještajna služba [izvještava](#) da su ruske trupe izvršile prisilnu mobilizaciju medicinskih radnika na okupiranim teritorijima Harkivske regije kako bi pružile medicinsku pomoć ozlijeđenim ruskim vojnicima na prvoj crti bojišnice. Izvještava se o prisilnoj mobilizaciji ukrajinske mladeži na okupiranim područjima Harkivske, Zaporizžke i Hersonske regije. Kako bi se osigurala mjere mobilizacije, civilima je ograničena mogućnost napuštanja Hersonske regije na teritoriju pod kontrolom Ukrajine.

Ljudska prava. Evakuacijski koridori iz Mariupolja su ponovno spriječeni tijekom uskršnjeg vikenda. Oko 200 stanovnika Mariupolja namjeravalo je krenuti prema Zaporozđu, ali kada su stigli na zbornu mjesto, ruska vojska im je rekla da se razidu zbog nadolazećeg granatiranja. Alternativno, ruske trupe su širile informacije o mogućnosti evakuacije u Rusiju.

Ruske trupe raščičavaju ruševine Dramskog kazališta u Mariupolju kako bi prikupile tijela i očistili mjesto od dokaza. Tijela se prenose u Manhuš, masovnu grobnicu. Nove satelitske snimke od 20. travnja pokazuju [drugu masovnu grobnicu](#) u blizini Mariupolja. Mjesto je veličine 45 puta 25 metara i ondje bi potencijalno moglo biti pokopano najmanje 1000 građana Mariupolja.

U blizini Mariupolja na okupiranim područjima djeluju četiri [filtracijska kampa](#). Kada deportuju ljude, ruske trupe ih prvo odvođe u filtracijske logore na temeljitu provjeru. U logoru se ljudi ispituju po više sati, dok im osoblje logora provjerava dokumente, telefone, osobne stvari, fotografira ih i uzimaju im otiske prstiju. Glavni cilj je identificirati državne službenike, predstavnike Oružanih snaga Ukrajine, Službe sigurnosti Ukrajine i policije. Ako su rezultati provjere pozitivni, ljudi primaju dokumente i šalju se u Rusiju. Deportirani Ukrajinci šalju se u [depresivne sjeverne regije](#) Rusije. Rusi su 21. travnja u Vladivostok odveli 308 deportiranih stanovnika Mariupolja, od kojih su 90 bila djeca. Ljudi su bili smješteni u škole i domove. Zatim ih se planira pislati u različita naselja Primorskog Kraja. [Trenutno](#) je oko 915 000 Ukrajinaca deportirano u Rusiju, uključujući 160 000 tisuća djece i 2000 siročadi.

Novinari iz [Slidstvo.info](#) identificirali su dokaze da je Ruska pravoslavna crkva pomagala ruskim sigurnosnim snagama deportirati Ukrajince u Rusiju. Novinari su pronašli dokaz da Crkva drži deportirane Ukrajince na teritorijima njihovih samostana diljem zemlje. Također su u sobama postavljene nadzorne kamere kako bi se vršio neprekidni nadzor. Informacija između ostalog dolazi iz

analize e-mailova koje je objavila grupa Anonymous.

Sigurnost hrane. Ombudsmanka Ukrajine izvještava o kontinuiranim naporima ruskih vojnika da osujeti sezonu sjetve u Ukrajini, kao i da ugrozi opskrbu hranom. Na okupiranim teritorijama u Hersonskoj oblasti, ruske trupe [oduzimaju](#) žito i nose ga na Krim. Poljoprivrednici su prisiljeni raditi za okupatorske trupe, prijeti im oduzimanjem poljoprivrednih strojeva, kao što je to na primjer u okrugu Ganičesk. U selu Novooleksijivka, u Hersonskoj regiji, okupatori su ispraznili skladište žitarica i sve žito odnijeli na okupirani Krim. Rat je već umanjio dio napretka koji je Ukrajina postigla kroz desetljećima povećanja svoje poljoprivredne industrije. Žetva pšenice 2021 je bila najveća od raspada Sovjetskog Saveza, od prije tri desetljeća. Svakako, jednom će farmeri morati obnoviti i osloboditi svoju zemlju od granata i kemijskog onečišćenja. Organizacija za europsku sigurnost i suradnju upozorila je na 'potencijalno katastrofalan' utjecaj na okoliš, uključujući izativanje lošeg kvaliteta pitke vode, curenje kemikalija i poplave - [kaže Bloomberg](#).

Dezinformacija. Širi se još jedan val dezinformacija o kemijskom oružju. Ruski mediji izvještavaju o navodnim kemijskim napadima na ukrajinske gradove od strane Ukrajine kako bi se okrivila Rusija. Mediji ukazuju na provokacije iz kemijskih i bioloških postrojenja u Harkivu i Kijevu, Zaporizžke NE, i na Kamjanske. **Slijedeći svoju "tradiciju"** rusko Ministarstvo obrane je najavilo [daljnje napade na Odesu](#). Nakon raketnog udara na grad u subotu, rusko Ministarstvo obrane 'najavilo' je upotrebu kemikalija na području luke Južna Odesa. Rusija je unaprijed optužila za mogući kemijski napad ukrajinske specijalne službe. Najvjerojatnija opcija je provokacija iz kemijskih i bioloških postrojenja u Harkivu i Kijevu, a nije ni isključena provokacija u NE Zaporizžja . Mogući su i napadi na Kamjanske.

Energetska sigurnost. Međunarodna energetska agencija pripremila je [kratki vodič](#) o tome kako građani mogu smanjiti energetska ovisnost o Rusiji, a da ne povećaju svoje troškove.

Dekolonizacija. Energetska sloboda jedna je od prvih linija na meti Rusije. Tijekom godina Rusija je pojačavala napore da poveća energetska ovisnost susjednih zemalja, bilo da se radi o plinu, nuklearnoj ili obnovljivoj energiji. Uoči 36. godišnjice eksplozije u nuklearnoj elektrani Černobil, Aleksej Ovčinnikov, ekološki novinar pripremio je analizu ključnih energetskih sektora i uz povijest rastuće ovisnosti od Rusije. Provjerite naš novi članak '[Razbijanje atomskog zagrljaja](#)'.

Ruska prijetnja izvan Ukrajine. Royal United Services Institut za obrambene i sigurnosne studije objavio je 22. travnja izvješće '[Operacija Z: Smrtonosne muke carske zablude](#)'. Publikacija kaže da je ukrajinska pobjeda moguća, ali da će zahtijevati teške borbe još neko vrijeme. U međuvremenu, rusko se društvo nastavlja radikalizirati i podržavati rusku ofenzivu u Ukrajini. Osim velike ofenzive u Donbasu i ljetne ofenzive većeg razmjera u Ukrajini, postoji rizik da bi ruske operacije mogle predstavljati prijetnju Moldaviji, a zatim u Srbiji i šire. Stoga je ključni NATO.

Kutak za čitanje.

- [Ruska Federacija je vodila ratove kroz cijelu svoju povijest - uvijek podmuklo i podlo \(zaborona.com\)](#) - pregled ratova koje je poduprla Rusija u posljednjih 30 godina.
- [Rat u Ukrajini izkovaao je novu riječ - The New York Times \(nytimes.com\)](#) - Tijekom svoje posljednje tiskovne konferencije, predsjednik Zelenskij spomenuo je novu riječ koja će se vjerojatno pojaviti u knjizi povijesti u budućnosti - "rusizam" . Timothy Snyder razrađuje novu riječ, njezinu etimologiju i povijesnu važnost.

Statistika.

- Glavni stožer Oružanih snaga Ukrajine objavio je ukupne procijenjene gubitke ruske vojske do 10 sati ujutro, 25. travnja 2022.: osoblje – oko 21 900, tenkovi – 884, APV – 2258, topnički sustavi – 411, MLRS – 154, protuzračni sustavi – 69, zrakoplovi s fiksnim krilima – 181, helikopteri – 154, kamioni – 1566, čamci i brzi čamci – 8, cisterne za gorivo – 76, UAV operativno-taktičke razine – 201, specijalna oprema – 28, mobilni SRBM sustav – 4. Pratite ovdje interaktivni [brojač](#) ruskih gubitaka.

Svaka akcija se računa, nijedan doprinos nije premali!

- Podrška [ComeBackAlive.ua](#) i [Zaklada Pritula](#). Dok Ukrajina poziva međunarodne partnere da im dostave oružje, ovo su dvije najveće zaklade koje unatoč poteškoćama nabavljaju svu moguću opremu i tehniku za ukrajinsku vojsku i jedinice teritorijalne obrane .
- Pretplatite se na naša dnevne infomacije na [Twitteru](#) i [našoj web stranici](#) .
- Naš projekt možete podržati donacijama putem PayPal-a. Više informacija je [ovdje](#) .